



现在很多家庭都购置了烤箱，而且烘焙爱好者队伍日益壮大。这为家庭DIY月饼提供了条件。记者采访了解到，消费者不仅可以家庭DIY，还可以到烘焙教室，在专业人士的指导下现场制作苏式月饼。

近日，在鼓楼门店，赵大有食品公司严迪华师傅详细介绍了苏式月饼的制作工艺。

记者 谢昭艳
文/摄



赵大有食品公司的严迪华师傅在制作月饼。

酥皮的制作

分为油酥和油皮两部分：

1.油酥 所需食材：低筋面粉500克，植物油250克（豆油、橄榄油等都可以）。

植物油和面粉拌匀（注意不能加水），直到无小颗粒为止，家庭制作也可以用和面机搅匀。

2.油皮 所需食材：筋道较好的面粉（家庭制作可以用饺子粉）1000克，油350毫升，水350毫升，糖浆70克。

注：家庭制作可以适当添加牛奶和鸡蛋，上面这个配比是以1000克面粉为例，如果面

粉的分量有变化，其他配料按比例增减。

先把水、油、糖浆等拌匀后再加入面粉，手工揉捏到完全均匀为止，也可以用和面机搅拌。

家庭制作时可以先将油酥、油皮都均匀切成小份，油酥和油皮的比例为1比2，油酥捏成小球作为馅儿备用；把油皮也均匀切开，然后摊平，摊成四周薄、中间厚的圆形，作为皮子。接着把油酥包在油皮中，用擀面杖摊成椭圆形，再卷起，然后再摊成圆形。这样，酥皮就算做成了。

馅儿的制作

传统苏式月饼的馅儿主要有苔菜、芝麻、百果这几种，而宁波人的口味偏爱咸鲜味儿的苔菜馅。而近年来，现烤的榨菜鲜肉月饼也非常受欢迎。

苔菜馅 包括纯苔菜馅儿、少量白芸豆豆沙（这是一款百搭的馅儿配料）和适量的果仁比如松子仁、各种瓜子仁等。

芝麻馅 纯芝麻馅、少量白芸豆豆沙、果仁及少量椒盐。

百果馅 这种馅儿的重点在于百果百仁，也就是说果仁数量尽量多，各种瓜子仁、核桃仁都可以采用，这样口感更香也更丰富，然后加上适量的白芸豆豆沙，还可以加点传统的红丝、绿丝。

榨菜鲜肉馅 把鲜肉和榨

菜炒熟后就可作为馅儿备用，鲜肉和榨菜的比例和咸淡根据各人的口味来配比。

严师傅建议家庭DIY只要选择一两种馅儿就可以了，否则数量太多吃不掉就会影响现烤月饼的口感。而纯苔菜馅、白芸豆豆沙、纯芝麻馅、椒盐粉及各种果仁，可以直接从淘宝店购买，这些都是半成品，买齐后再调制。至于各种食材的量，可以根据各人的口味来添加。

另外需要提醒的是，自己调制馅儿时无需再添加糖和盐，因为这些半成品馅儿本身就带有味道，比如苔菜馅儿含有咸味，白芸豆豆沙已经添加了糖浆。

包裹和烘烤

酥皮和馅儿准备妥当后，皮和馅的比例为4比6，一般每只重量为70克，把酥皮包上馅儿，然后略压成扁圆状，就可以烘烤了。严师傅特别提醒，

苏式月饼无需在表面刷蛋黄。直接上烤箱就行了。

采用上下火230℃，先预热，然后烘烤20分钟，一盘香味四溢的苏式月饼就新鲜出炉了。

宁波引入上海自贸区监管创新举措 已复制18项创新举措,惠及企业800多家

商报讯（记者 劳育聪 通讯员 高春晓）近日，经过工单核销系统与宁波群志光电有限公司ERP系统、特殊监管区域智能化系统实时联网试运行，宁波海关顺利完成了工单式核销模式下的首次核销工作，这意味着上海自贸区又一项海关监管创新制度在宁波落地。

创新模式监管更精准

海关相关人士告诉记者，在保税模式下，要求企业完全按照备案的用料情况进行生产加工；但在现实的生产过程中，通常无法保证用料情况与备案数量完全一致，一旦企业生产发生变化，即便是微小的变化，企业须向海关申请变更单耗或新增成品。而企业成品种类数量超乎想象，要想做到同步报备，难度非常大，极易增

加企业办理海关手续成本，造成企业负担。

而通过创新的监管方式“工单式核销模式”，则可以实现海关与企业的ERP系统联网，通过实时采集企业每次实际投料的作业工单数据和企业的进出货的申报数据，对企业生产进行定量、动态监管，实现海关法定库存数据与企业实际库存数据自动比对的一种核销

方式。

那么，为何工单在整个监管环节中会起到如此重要的作用？宁波海关相关人士表示，工单是企业生产作业控制的指令，企业在实际生产管理中用于表示某一批次制成品对应的料件的耗用明细账，是仓库发料、生产线领料和生产耗用的量化依据，通过这种方式进行核销更加精准。

每年能节省成本约200万元

宁波群志光电有限公司是一家致力于生产LCD屏幕的企业，其产品用于电视机、笔记本电脑、手机等设备中。

“作为浙江省内首家实现工单式核销运作的企业，我们体会到了工单式核销的各项便利。”群志光电相关负责人说，“它更贴近我们企业

生产管理的实际需求，降低备案不准确或变更不及时导致的核销差异，每年能为我们减少直接资金成本约200万元，同时还能为我们节约内部管理和人力成本，核销效率也明显提高。”

自2014年8月起，海关总署分两次在全国范围复制推广25项

自贸区海关监管创新制度，宁波海关积极主动对接，截至目前已成功复制推广了“保税展示交易”“简化统一进出境备案清单”“批次进出、集中申报”“智能化卡口验放”等18项创新制度，惠及企业800余家，实现了“提速、增效、减负”的目标。

弄巧成拙 夫妻“假离婚”后丧失遗产继承权

最近，象山公证处来了一位中年女士，她提供了一套房产的权属证明，声称自己的丈夫过世了，名下有一套房产，她要和她儿子共同继承丈夫的该套房产，但不动产登记处要求她提供继承权公证书，所以她过来申请办理房产继承公证。

女士姓赵，公证员从赵某口中得知赵某与丈夫陈某于三年前登记离婚，并且该套房产系陈某离婚后购买。

公证员告知赵某没有继承权。赵某情

绪很激动，她告诉公证员她和陈某当时是为了规避国家的二套房政策，才故意“假离婚”，现在陈某名下的该套房产是自己和陈某用共同的积蓄购买的，而且双方后来都没有再婚过，为什么自己没有继承权。

公证员向赵某解释，我国法律规定，只要办理了离婚手续，在法律上即视为离婚，已经不存在夫妻关系，没有假离婚一说。对于陈某的房产，应由陈某的父母、子女继承。赵某

和陈某离婚后如果一起共同生活，所形成的是同居关系，并非夫妻关系。陈某与赵某同居期间用共同财产购买的房产，公证员建议和陈某的继承人协商，能否对赵某出资的部分进行补偿，如果协商不成，由法院进行判决。

听完公证员的解释，赵某失望离开。象山县公证处提醒广大居民，办事需遵守法律规定，不要因为某些目的规避法律，反而弄巧成拙。

记者 胡珊
通讯员 周琼艳